
Priroda uzvraća udarac! 

 

Svjedoci smo šta se prethodnih dana dešavalo u Budvi i kakvu je opomenu priroda poslala čovjeku. 

Nema sumnje da se još jednom pokazalo koliko je čovjek mali, a koliko je priroda moćna i svemoguća. 

Krateri u zemlji, velike količine vode, ugroženi ljudski životi i građevine koje je čovjek na tom mjestu 

podigao...  

Kako je sve počelo? 

Naša zelena planeta ima svoj režim od početka svog nastanka. Nikakav ljudski napor nikada u istoriji 

čovječanstva nije uspio da na bilo koji način pruži makar približno blizak otpor sili prirode. Ledena doba, 

nastajanje kontinenata i isparavanje mora jednostavno ne može biti ekvivalent bilo kojem ljudskom 

dostignuću. 

Čovjek živi sebično na planeti Zemlji, ne poštujući sve blagodeti života kao takvog, kao posebnog dara u 

galaksiji. Čovjek živi svoj kratak životni vijek, nikad se ne osvrćući koliku štetu ostavi iza sebe, koje ožiljke 

nanese planeti. A opet, Majka priroda s vremena na vrijeme opomene da, ipak cjelokupan život na Zemlji 

zavisi od njene dobre volje. Kao da poruči „Poštujte me, kako bih ja poštovala vas!“ Nažalost, mnogo 

puta, opomene stižu kada čovječanstvo nije pripremljeno i baš onda kada se najmanje nada. 

U posljednjih par godina, region je bio potresen brojnim prirodnim nepogodama, pa se zaista zapitamo 

da li će predskazanja starih proroka, poput Nostradamusa i drevnih Maja, biti obistinjena u našoj eri. Da 

li se može desiti apokalipsa naše planete? Da li je smak svijeta realna priča? Poplave u Srbiji i Hrvatskoj, 

veliki snježni nameti i kolapsi prouzrokovani njime, veliki broj blažih zemljotresa koji narušavaju odveć 

trusno područje našeg dijela Mediterana i sl. Najskorije: Markovići, Kruče, zatrpani Šavnik i Žabljak... 

Olako savremeni čovjek prihvata svoje bivstvovanje i ne želi da se brine o dugoročnom očuvanju 

prirodnih blaga. Lako se odriče načela kojima se treba voditi, zarad trenutnih zadovoljstava. Da li je 

priroda zaista kriva za slabu ljudsku procjenu kada govorimo o izgradnji domova i puteva? Osvrnemo li 

se još jednom u daleku prošlost, primjetili bismo da su drevni narodi bili mnogo mudriji od savremenog 

čovjeka i ophodili se prema prirodi sa strahopoštovanjem. Gradnja u starom Vavilonu zasnivala se na 

osluškivanju prirode i njenih potreba. Rimljani su gradili puteve koji su i dan danas održani na većini 

mjesta gdje je dosezalo Rimsko carstvo. Velike su to bile civilizacije, koje su savremenog čovjeka 

podučile svemu. 

Razvoj tehnologije je učinio čovjeka manje inteligentnim, a trebao je da postigne suprotno. 

Preko noći prirodne sile su se ujedinile i odlučile su da metropolu turizma odvoje od kontinentalne Crne 

Gore i to na najprometnijem magistralnom putu koji vodi do prijestonice i dalje ka Podgorici, Nikšiću i 

sjeveru Crne Gore. Nevjerica je preovladala našom državom, kada smo, narednog jutra, vidjeli da scene 

iz filmova naučne fantastike mogu biti itekako realnost! Bijes se prolomio poborskim brdima, koja su na 

najeksplozivniji način pokazala svoju moć, razjapila svoje čeljusti i odnijela sa sobom djelove puta, 

ljudske domove i ostavila muk. Toliko je bio potresan prizor puta, gdje je na mjestu na kojem je do 

prethodne noći bio asfalt, sada ležala šuma! Ranjena šuma, sa brojnim leševima drveća iskopanim iz 

korijena, koji su bili žrtva u ovoj moćnoj demonstraciji sile prirode. Put je „potonuo“ ka jugu, prijeteći da 

naruši mnogo više. A onda, neko se dosjetio da skrene pogled sa puta, pogleda u vis, ka krševitom brdu, 

koje se obrušilo ka moru i nastala je nova tišina! Kuće koje su usadile svoje temelje u istim tim kršima, 

tonule su, kretale su se sa brdom... Porodice su ostale bez krova nad glavom, nemoćne da se bore sa 

takvom moći! 



Na terenu su se našle brojne ekipe, timovi eksperata koji su sada znali da kažu šta je urađeno pogrešno, 

brojne novinske ekipe koje su radoznalo grabile kako bi dobile ekskluzivne vijesti, a u najvećem broju 

stanovništvo Budve i ostatka Crne Gore, koje se dovozilo na lice mjesta kako bi dalo svoje skromno 

mišljenje i čudom se čudilo kako se to priroda poigrala sa nama. 

Kasno, i uzalud, kada je ova situacija u pitanju, čovjek je naglo postao pametniji, uviđajući svoje greške. 

Međutim, kao što već rekosmo, kasno! Šteta je pričinjena, a sada treba usmjeriti sve snage da problem 

dobije svoje rješenje, na opšte zadovoljstvo. Priroda je bila blaga i poštedjela je ljudske živote, ali je 

opomena bila oštra. Da li će metropola turizma dobiti svoju konekciju sa centralnom Crnom Gorom prije 

početka turističke sezone, ostaje da se vidi. Možda bi prije same sezone, Budva trebala da se pozabavi 

nelegalnom gradnjom i očuvanjem životne sredine, zarad održivog razvoja naše zemlje, našeg turizma i 

očuvanja naše male ekološke države, koja je dragulj Mediterana i kojoj je Majka priroda podarila sve 

prirodne ljepote koje se mogu smjestiti na ovako malom području. Da li će crnogorski čovjek ovog puta 

biti inteligentniji ostaje da se vidi! 

 

Foto mozaik: Bogdan Lazarević, Stefan Karadžić  


